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Exercice 1 :
Soit (X,,n € N*) une suite de variables aléatoires de loi exponentielle de parametres respectifs A,. Dans
quels cas la suite (X,,) est-elle convergente en loi?

1. A\, =n2e ™.

2. A\p=e ™

3. A\, =1Inn.

4. )\, = 3ntl,
Exercice 2 :

Soit (X,,),>1 une suite de variables aléatoires indépendantes de méme loi exponentielle de parametre 1.
1. Montrer que la suite (X,,),>1 converge en loi.

2. La suite (X,,),>1 converge-t-elle en probabilité ?
Indication : on calculera P(|X,, — X,,| > €) pour tout € > 0, n,m € N*,n # m.

Exercice 3 :
Soit (X, )nen une suite de variables aléatoires indépendantes de loi uniforme sur [0, 1].

1. Montrer que, pour tout k € N, )N(k = In(X}) est intégrable et que

1o

75 X — E(In(X,)) p.s. quand n — 4oo.
n

k=1

2. Soit @ € R.. Posons .
Y, =[] (X0
k=1

Montrer que la suite  (Y,)n,en+ converge presque siirement et donner sa limite.

Exercice 4 :
Soit (X,Y, Z) un vecteur gaussien de R® d’espérance (1,1,1)!" et de matrice de covariance 31I3.

1. Déterminer la loi du vecteur aléatoire de R? : V = (X +2Y + Z,2X —Y + Z).
2. En déduire la loi et les paramétres du vecteur aléatoire W = (X +2Y + Z,2X — Y + Z + 2).

Bon courage!
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